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Milí farníci a farnice,
sedím nad těmito řádky s myšlenkou na 
to, jak moc se kolem nás mění svět. Všude  
cítíme napětí, blíží se volby, ve společnosti  
i v církvi se objevují ostré názory a mezi lid-
mi vznikají hluboké příkopy. Často se ptám 
– jaká je naše role v této rozbouřené době? 
Jsme tu proto, abychom bojovali za svou 
pravdu, nebo bychom měli hledat cesty, jak 
se k sobě přiblížit, i když se naše pohledy 
liší?
Z vlastní zkušenosti vím, kam až může roz-
dělení a nenávist vést. Několik let jsem žil  
v Izraeli, kde jsou následky dlouhodobého 
napětí vidět na každém kroku. Právě proto  
se ve mně stále víc utvrzuje přesvědčení, 
že naším úkolem je být těmi, kdo zasypáva-
jí příkopy, staví mosty a přinášejí do světa  
radost a pokoj.
Možná máme pocit, že jedna laskavost nic 
nezmění. Ale kdo jiný by měl začít, než právě  
my? Buďme těmi, kdo přináší úsměv, laskavé 
slovo, povzbuzení nebo ochotu naslouchat. 
Nenávist a rozbroje vnášejí do života temno-
tu, ale i drobný projev lásky dokáže rozzářit 
okolí víc, než si sami umíme představit.
Nenechme se vtáhnout do kolotoče stížností 
a negativních emocí. Když se nám ve farnosti  
nebo v rodině něco nedaří, pojďme hledat 

společné řešení a podporovat se navzájem. 
Pravda nemusí nutně bolet, když je podaná  
s láskou a úctou.
Přeji nám všem odvahu být tím tichým, ale 
účinným kořením společnosti. Ať se radost  
a pokoj, které čerpáme z naší víry, stávají 
světlem, které pomáhá překonat temné chví-
le a změnit naše prostředí k lepšímu. Každý  
z nás na tom může mít svůj podíl – stačí začít.
S přáním Božího pokoje a radosti do všech 
vašich dní

Vlastík Vajďák

Z Pastorační rady farnosti
Pastorační rada farnosti se sešla k pravidel-
nému jednání v neděli 7. září. Úvodem jsme 
se věnovali ročnímu tématu farnosti „Někam 
patřit, něčím sloužit“ pro období 2025–2026 
a projednali plán akcí na nadcházející škol-
ní rok. Diskutovali jsme o nejbližších akcích, 
které farnost čekají – Oslava Terezičky, Den 
farnosti a také o Setkání zástupců společen-
ství, týmů a skupin, které proběhne 14. října.
Jako novinku bychom rádi uskutečnili farní 
masopust, který nabídne příležitost k  nefor-
málnímu setkání všech, kdo ve farnosti slouží. 
Pastorační rada podporuje přesun konání 
křížových cest v postní době z neděle na pá-
tek. Nadále chceme motivovat farníky k ak-
tivní účasti na službách a vnímáme potřebu 
personálně posílit některé oblasti. Probíhá 
vývoj nových webových stránek farnosti, 
které usnadní sdílení informací. 
Zabývali jsme se také otázkou zvýšeného 
hluku před a  během bohoslužeb a  hledáme 
možnosti, jak motivovat k včasnému přícho-
du na mši svatou či rozšířit prostor pro rodi-
če s dětmi.
 Byli jsme seznámeni s  aktuálním stavem 
farních financí a  diskutovali jsme možnosti 
financování pastoračních aktivit do budouc-
na. Věříme, že společným úsilím budeme 
rozvíjet farní život i v nadcházejícím období.

Vlastimil Vajďák

Z ekonomické rady farnosti
Dne 8. 9. 2025 jsme se sešli na zasedání eko-
nomické rady farnosti. Začínáme vždy kon-
trolou úkolů, a  tak bych ráda vyzdvihla,  
kolik se toho letos již stihlo. Výměna střeš-
ních oken, nové regály ve skladu za farní ku-
chyňkou a v kostele jste si jistě všimli nové-
ho platebního terminálu. Pokračuje příprava 

nového farního webu, v  září byly osloveny  
firmy s  poptávkou, termín dokončení se  
posunul do konce roku 2025. 
Vzhledem k  blížícímu se roku 2030 a  tím  
i  ukončení financování církve ze státního 
rozpočtu stále častěji na ekonomické radě 
diskutujeme, co vše to bude pro naši farnost 
znamenat. Již teď se snažíme, aby bylo hos-
podaření farnosti přehledné a abychom měli 
jasno v  tom, kolik nás jednotlivé činnosti 
farnosti stojí. Je jasné, že bez darů nás všech 
se fungování farnosti neobejde. Nechceme 
ale zapomínat na ty, kteří žijí v těžších pod-
mínkách, zatím se to děje zejména v  rámci 
sbírek vyhlašovaných arcibiskupstvím na 
konkrétní účely, ale v budoucnu bude zřejmě 
potřeba hledat nové modely podpory.
Nakonec bych ráda připomněla fond pasto-
race, o  kterém Radek Gottwald informoval  
v minulém čísle Kobylístku. 
Prosíme o  podporu, pro platbu do fondu  
pastorace použijte číslo účtu farnosti 
205391359/0800 a  variabilní symbol 5555. 
Děkujeme za Vaši štědrost. 

Veronika Semerádová

Oslava Terezičky 
– Den farnosti 5. října

Letos, stejně jako minulé roky, propojí-
me liturgickou oslavu s  Dnem farnosti. Zá-
roveň chceme propojit i  účastníky boho-
služeb v  9.00 a  v  10.30 hod. Umožníme tak 
společné slavení i  setkání. Hlavní bohoslužba  
bude tedy v  9.30 hod. s  ozvučenou farní  
zahradou. Celebrantem bude P. Tomáš  
Halík, se kterým bude následovat setkání  
v  rámci cyklu Sůl země. Ve 12 hod. požehná-
me oběd, který si prosím přineste s  sebou  
z domu. V rámci občerstvení můžete ochutnat  
a  zakoupit si burčák z  Moravy. Následovat 

Telefonní číslo na kněze ve farnosti

Dovoláte se faráři nebo farnímu vikáři,  
případně se vám ozvou zpět. Osobní schůzku 

s knězem je lepší domluvit předem telefonicky 
nebo e-mailem farnost.kobylisy@sdb.cz.

 

Farní kancelář  
– hodiny kněze pro veřejnost: 

pondělí 14.00–18.00, Vlastimil Vajďák
středa 9.00–12.00, Radek Gottwald 
pátek 9.00–12.00, Pavel Šimůnek 

K osobní schůzce v těchto časech přijďte 
 na recepci Salesiánského centra.

Pokud chcete o něčem hovořit s konkrétním knězem, domluvte se s ním osobně.
Kontakty najdete na webových stránkách www.terezicka.cz. 

283 029 165
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bude hudebně duchovní pásmo pro děti i  do-
spělé, hry pro děti a další aktivity. Nebojte se  
pozvat i své přátele, známé, sousedy…
Kdo můžete, přispějte nejen svou účastí, ale 
i  drobným občerstvením k  odpolední kávě  
či pomocí s přípravou. Děkujeme.
Ještě jednou připomínám, že kromě hlavní  
bohoslužby v  9.30 BUDOU obvyklé boho-
služby v 7.30 a v 18.30, ale NEBUDOU mše 
v 9.00,  v 10.30 a v 11.00 u sv. Kláry!

Fabian Blažek a Radek Gottwald
fabianblazek@gmail.com

Příprava na křest a další svátosti
Zvu všechny (dospělé, školáky i  mladé 
lidi), kteří uvažují o přípravě na křest nebo 
ještě nepřijali Eucharistii, aby se ozvali. 
Rád si s  nimi o  tom pohovořím. Společná 
příprava začne na podzim 2025. Příprava 
starších zájemců o biřmování (nad 20 let) 
začne v  případě zájmu rovněž na podzim 
2025. 

Radek Gottwald
farnost@sdb.cz

Příprava na 1. sv. přijímání 
Děkujeme všem rodičům, kteří přihlásili 
své děti na přípravu k  prvnímu svatému 
přijímání. Přípravu začneme s  rodiči na 
setkání v  pondělí 3. listopadu ve farním 
sále v 19.10. 
Ještě je možné přihlásit další děti. 
Více na farním webu: 
https://terezicka.cz/1-prijimani/

Za realizační tým 
Míša Pávová

Radek Gottwald

Arcidiecézní pouť 
(nejen) prvokomunikantů 18. října

Tato pouť bude v sobotu 18. října 2025 od 
9 hod. v  katedrále za účasti Mons. Jana 
Graubnera. Tématem setkání je „Eucharis-
tie jako pramen naděje“. Zváni jsou kněží, 
katecheté a rodiče, aby připutovali s prvo-
komunikanty, kteří poprvé přijali tuto svá-
tost v letošním nebo loňském roce. Mohou 
se připojit i  jejich sourozenci a  další děti, 
které se na tuto slavnost teprve začnou 
připravovat. 
První část setkání bude od 9 do 10.45 hod.  
Půjde o  interaktivní program na stanovi-
štích. Bude možnost se setkat s arcibisku-
pem J. Graubnerem. Ten bude od 11 hod.  
slavit mši svatou. Na ni pak od 12.30 do 
14.30 hod. naváže návštěva a  prohlídka 
Arcibiskupského paláce. Zájemci z  ko-
byliské farnosti se prosím hlaste u  mne, 
abych mohl naši skupinu přihlásit a  spo-
lečně pak mohli vyrazit do katedrály.

Radek Gottwald
farnost@sdb.cz

Středeční mše svatá pro děti 
– říjen

V  říjnu se společně vydáme po stopách 
svaté Terezie z  Lisieux. Letos si totiž 
připomínáme 100 let od jejího svatoře-
čení. Na kanonizaci si možná pamatuje  
i P. Jenda Vývoda (v květnu roku 1925 mu 
bylo pár měsíců). 
Terezička po své smrti slíbila: „Svůj čas  
v  nebi strávím tím, že budu konat dobro na 
zemi.“ A  opravdu – nespočet lidí zažilo  
pomoc, útěchu i  uzdravení na její přímlu-
vu. Jedním z  velkých symbolů, které ji  
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provázejí, jsou okvětní lístky růží – často 
se objevují jako připomínka jejích zázraků 
a blízkosti.
A proto na děti čeká úkol: na středečních 
mší budou dostávat speciální psaní od  
Terezičky a  spolu s  ním i  růžové lístky.  
To nám připomene, že Bůh jedná i  v  ma-
ličkostech a  posílá nám svou lásku skrze 
svaté.
Těšíme se na společná setkání a  na to,  
co nám svatá Terezička v říjnu předá. 

Adéla Psohlavcová

Milion dětí se modlí růženec
Od roku 2005 se 18. října děti na celém světě  
modlí růženec za jednotu a  mír ve světě.  
S touto aktivitou jsme v naší farnosti začali 
před 7 lety a pokaždé to bylo krásné setkání  
a  spojení ve společné modlitbě. I  letos se 
tedy chystáme společnou modlitbu růžence 
zorganizovat.
Sejdeme se v  sobotu 18. října 2025  
v 17.45 v kostele. Jestli se chce vaše dítko  
aktivně zapojit do modlitby (je ochotné  
pomodlit se alespoň 1 Zdrávas Maria), 
napište na terezickaprodeti@gmail.com.

Těší se na vás tým dětských mší

Drakiáda 19. 10.
Zveme Vás na farní drakiádu. Uskuteční  
se na louce pod Velkou skálou v  neděli  
19. 10. od 14 do 17 hodin. Na programu  
bude mj. soutěž o nejhezčího ručně vyrobe-
ného draka, o nejlepší kaskadérský kousek 
s drakem a soutěž v běhu s drakem. 
Těšíme se na Vás.

Zezulkovi

Sobotní výlet s oratoří 
Srdečně zveme děti na tématický kostýmo-
vaný výlet Oratoře s  farností do lesoparku  
Cibulka spojený s  dobýváním rozhledny.  
Čeká nás zápolení s  meči a  lukostřelba.  
Těšíme se na vás v  sobotu 25. 10. 2025.  
Sraz v  9.00 hod. na recepci SaSM, návrat  
v 16.30 tamtéž. Cena 160 Kč.
Přihlásit se můžete přes systém „Domeček“  
na webu SaSM nebo v Oratoři.
Za tým organizátorů

Kristýna Jeklová a Vlastík Vajďák

Karneval 2026
Milé děti a  rodiče, můžete se již teď začít  
těšit na karneval, který se bude konat  
v neděli 8. 2. 2026 od 14 do 17 hodin v pro-
storách Salesiánského centra. Tématem 
bude „Animovaný film“. Kromě klasických 
disciplín, tance, občerstvení, odměn a sou-
těže o  nejlepší rodinnou masku si budete 
moci vyzkoušet i  malé animační tvoření. 
Bude to určitě zábava pro malé i velké. 
Těšíme se na vás a na vaše masky!

Vás karnevalový tým

Úterky u Terky
Čau mládeži,
Úterky u  Terky byly nastartovány Zaha-
jovacím úterkem a  říjnové akce na sebe  
nenechají dlouho čekat! Zvu proto vás 
všechny ve věku od 14 do 26 let, abyste  
neváhali přijít. Již v neděli 5. října se usku-
teční sportovní odpoledne na fotbalovém 
hřišti a  za dva dny, tedy, 7. října, bude  
P. Láďa Heryán hostem na prvním letoš-
ním Velkém úterku. Zároveň nám tento  
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měsíc začnou také Modlitební úterky  
a hned první za doprovodu zpěvů z Taizé. 
Nikdy není moc brzy připomenout také už 
i  listopadové téma Velkého úterku, které 
bude Medicínská etika. 
Všichni mladí jsou srdečně zváni. 
Za Úterkový tým

Anežka Blažková 
(anezka.blazkova@strediskokobylisy.cz)

Úterková kapela 
otevřena!

Úterková kapela pravidelně hraje na úterních  
mších svatých od 18.30 a přes rok při dalších 
různých příležitostech.

Pro koho je úterková kapela?
•	pro všechny mladé od 14 do 26 let

Proč chodit zrovna do úterkové kapely?
•	�když rád/a  zpíváš nebo když rád hraješ, 

tak si v kapele můžeš zazpívat nebo zahrát
•	�kapela je nízkoprahová - tzn. nejsou nijak 

vysoké nároky
•	v kapele je fajn parta
•	�kapela je pro jakkoliv zdatné zpěváky  

a hudebníky
•	do kapely se nedělá přijímací pohovor
•	�můžeš navrhovat písně, které by sis chtěl/a  

zazpívat nebo zahrát

Jak vypadá taková zkouška kapely?
•	sraz je v 17.30 v kostele na kůru
•	�do 18.00 se nacvičuje v  kostele, poté ve 

zkušebně
•	během zkoušky se nacvičí všechny písně

Od koho se dozvím více informací?
•	�úterkovou kapelu vede František Čapla  

(fr.capla@seznam.cz)
Dominik Vachuda a František Čapla  

Společenství mládeže 
v našem Salesiánském centru 

V  našem Salesiánském centru funguje  
několik společenství pro mladé od 14 do  
26 let. Scházejí se sudá úterý v měsíci po 
mši svaté, lichá úterý pak s  ostatními  
mladými na Útercích u Terky.
Tyto aktivity (tzn. spolča, Úterky a chaloup-
ky) jsou zastřešeny Programy křesťanské 
výchovy pod Salesiánským střediskem 
mládeže. Vedle pravidelných schůzek mají 
spolča své výjezdní akce, snažíme se je  
zapojovat do služby Bohu a ostatním lidem 
(ať už ve farnosti nebo v SaSM) a doprovází-
me je ve víře v našeho Pána. 
Pokud byste se chtěli k  některému ze 
spolč přidat, kontaktujte hlavní vedoucí 
daných skupin.

A která společenství to jsou? 

Úlet
Nové spolčo, které vzniklo toto léto, a kde 
se začínají scházet mladí od 14 do 15 let. 
Kontakt: 
julie.blazkova@strediskokobylisy.cz

Ví, Buřt
Pro 16–17leté a  scházejí se již 3. rokem. 
Kontakt: 
michaela.kolarova@strediskokobylisy.cz

NeDeBuK 23
Pro 16–17leté a scházejí se také 3. rokem. 
Kontakt: 
dominik.vachuda@strediskokobylisy.cz

Na jaře také proběhne přihlašování na 
jednoletou přípravu na svátost biřmování  
pro mládež, kterou začínáme chystat. 
Schůzky biřmovanců by začaly od podzi-
mu 2026 a vyvrcholí na Letnice 2027.  

Pro více informací o společenstvích, Útercích,  
chaloupkách a  celkově o  pastoraci mládeže 
14+ se neváhejte na mě obrátit. 

Dominik Vachuda 
dominik.vachuda@strediskokobylisy.cz 

Setkání zástupců společenství,
skupin a týmů ve farnosti 14. 10.

Uplynuly dva roky od posledního setkání  
zástupců společenství a  skupin v  rámci  
kobyliské farnosti. Letos opět zveme zá-
stupce všech společenství, skupin a  týmů 
(mládeže, dospělých, seniorů, různých spi-
ritualit) působících v  rámci farnosti na  
úterý 14. října v 19.15 hod. do farního sálu. 
Styčné osoby, na které máme kontakt,  
dostanou pozvánku. Ověřte si prosím ve 
vašich skupinách, zda pozvánku dostaly  
a  zda tam za vás někdo opravdu přijde.  
(Pokud pozvánka nedorazila, napište pro-
sím na farnost.kobylisy@sdb.cz). Zodpověd-
né za skupiny prosíme o aktualizaci údajů ve  
formuláři uvedeném v e-mailu. Děkujeme. 
Na programu setkání bude:

•	�vzájemná informovanost o  jednotlivých 
společenstvích (v jakém počtu se scházejí,  
jak často, kdy a  kde, co je náplní jejich  
setkání či charakteristikou společenství, 
nakolik jsou otevřená novým zájemcům)

•	�hodnocení výzev vzešlých ze setkání  
v roce 2023 

•	�informace o ročním tématu Někam patřit, 
něčím sloužit

•	�seznámení s  přemýšlením a  úmysly sale- 
siánů do budoucna  

•	�potřeby farnosti a  výzvy, před kterými  
společně stojíme 

Radek Gottwald a Tomáš Redlich

Mamky sobě
První setkání „Mamek sobě“ v  tomto škol-
ním roce proběhne ve čtvrtek 2. 10. 2025 
od 9.30 do 11 hodin v katechetické a dětské  
místnosti u  kostela. Vstup bude přes  
recepci Salesiánského centra. S  sebou 
můžete vzít drobné občerstvení, nápoje  
budou k dispozici. Tématem bude „Přímluv-
ná modlitba“ a  budeme si o  ní povídat  
s Maruškou Linkovou. Určitě zbude i čas si 
neformálně popovídat a navzájem se sezná-
mit. Neváhejte dorazit, s dětmi či bez dětí. 
Od listopadu zkusíme změnit den setkávání  
„Mamek sobě“ na první pátek v  měsíci.  
Listopadové setkání bude tedy v  pátek  
7. 11. 2025 opět od 9:30 v  katechetické  
a  dětské místnosti. Přijde nás navštívit  
maminka 8 dětí z  farnosti sv. Jakuba Star-
šího v Praze – Petrovicích Monika Musilová  
a  budeme mluvit o  výchově dětí v  křesťan-
ské víře.
Těším se na setkání

Lída Pavlíčková
lidapavlickova@volny.cz

Pozvání Centra pro rodinu
Dopolední kurz 
„Sebelaskavost a  zvládání stresu pro 
maminky“
7. 10. – 4. 11. 2025 v klubovně U Hrocha
4 setkání: 7. 10., 14. 10., 21. 10. a 4. 11.
Vždy v úterý od 9.30 – 11.30

Témata kurzu:

•	Sebepřijetí a sebepéče
•	�Zvládání náročných myšlenek a  emocí  

– hněv, bezmoc, strach, apod.
•	�Rozvíjení posilujících emocí	   

– radost, vděčnost, pokoj, láska, moudrost
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•	�Sebelaskavá zahrada našeho života	  
– hodnoty, udržitelnost, činné kroky

Lektorka Mgr. Anna Drahorádová je  
matkou tříleté holčičky a  ročního syna. 
Mimo to je psychoterapeutka a psycholožka, 
vede kurzy mindfulness a práce s emocemi.  
Deset let se učila od českých a  zahranič-
ních psychoterapeutů, lektorů mindfulness  
a psychologů. 
Více na www.reichova.cz.
 
Příspěvek: 800 Kč za celý cyklus, 50 Kč za 
jednorázové hlídání
Hlídání dětí je zajištěno v klubovně U Svišťů.
Pro děti je potřeba přinést přezůvky  
a podepsanou svačinku. 
Přihlašování na 
www.strediskokobylisy.cz/akce
Podrobné informace na
eva.klimankova@strediskokobylisy.cz, 
tel.: 777 182 712 

Nabídka Centra pro rodinu ve školním 
roce 2025/26

Centrum pro rodinu v novém školním roce 
opět přichází se širokou nabídkou krouž-
ků pro nejmenší děti (již od jednoho roku) 
a  s  programy pro rodiče a  celé rodiny. 
Kompletní nabídka zde: 
https://strediskokobylisy.cz/centrum-pro-
-rodinu

Zvláště bychom vás chtěli pozvat na 
kroužky

•	�Blátotlačky (tvoření z  keramické hlíny  
pro děti 3-6 let s (pra)rodiči))

•	�Zlatá brána (hudebně taneční kroužek  
pro děti 4-6 let bez rodičů)

•	�Malý objevitel (přírodovědný kroužek  
pro děti 5-7 let bez rodičů. Fyzikální,  
chemické a biologické pokusy)

•	�Hbitý mrňous I. (další skupina oblíbeného 
pohybového kroužku)

•	�Předškolák II. (se zaměřením na jazykové 
dovednosti)

•	 �Kočkohraní (cvičení a hry pro rodiče	  
s dětmi)

•	�Šikovné prstíky (tvoření z  různých mate- 
riálů, stanoviště s úkoly)

Přihlašování probíhá na 
www.strediskokobylisy.cz/krouzky.
Těšíme se na vás!
Tým Centra pro rodinu  

Kurz přípravy na přijímací zkoušky 
na SŠ 
Kurz je určen žákům devátých tříd, kteří  
se připravují na přijímací řízení na SŠ. 
Kurz obsahuje 18 lekcí (vždy 2x2 vyuč. ho-
diny ČJ a M) a bude probíhat od 22.10. 2025 
každou středu od 14.30–17.45 v prostorách 
Salesiánského střediska až do termínu 
přijímacích zkoušek v  dubnu 2026. Cena 
za kurz je 4.800 Kč. Do kurzu je možné se 
zapsat na 
www.strediskokobylisy.cz/krouzky.

Kurz přípravy na přijímací zkoušky 
na osmiletá gymnázia
Kurz je určen pro žáky pátých tříd, kte-
ří se v  následujícím roce budou hlásit na  
osmiletá gymnázia. Kurz obsahuje 15 lekcí 
(vždy 2x2 vyuč. hodiny ČJ a M) a bude pro-
bíhat v prostorách Salesiánského střediska  
od 28. 11. 2025 každý pátek od 14.30–17.45 
až do termínu přijímacích zkoušek v  dub-
nu 2026. Vyučují zkušení pedagogové  
z gymnázia Ústavní. Cena je 4.800 Kč/kurz. 
Do kurzu je možné se zapsat na 
www.strediskokobylisy.cz/krouzky. 

Podzimní zpěvy z Taizé 
Milé farnice, milí farníci,
po letní přestávce vás opět zveme na zpěvy  
z  Taizé. Tentokrát termín vychází krátce 
po svátku sv. Terezičky, patronky naší far-
nosti. Připravili jsme si proto krátké vstupy  
s její poezií. 
Kdy? 
V pátek 3. 10. po večerní mši sv. (19.20)
Kde? 
V boční kapli kostela 
Setkání bude opět rozděleno na dva bloky 
písní doprovázené duchovní poezií a dese-
timinutový prostor k tiché kontemplaci. 
Nácvik nápěvů pro všechny, kdo by zpěvy 
chtěli doprovodit i  hudebně, se uskuteční 
před samotnými zpěvy (3. 10.) od 17.30 ve 
farní knihovně. 
Kontakt: 
jana.humpolickova@uochb.cas.cz, 
tel.: 603 300 876 

Členové a přátelé společenství Beta

 

Podzimní bazar 
Opět vás srdečně zveme na bazárek ve foyer  
Salesiánského divadla, vstup bude přes  
recepci Salesiánského centra! 

Novinka: 
manipulační poplatek – do 5 kusů na  
seznamu není třeba platit (výjimka: ně-
jaké hodně drahé kousky na seznamu),  
do 20 položek na seznamu poplatek 50 Kč, 
20–30 kusů poplatek 100 Kč

Termín: 
částečně 6., 7. a  8. 10., 9. 10. 2025 jen  
vyzvedávání
Příjem: 
pondělí	 6. 10.	 17–20 hod. 
úterý	 7. 10.	 8.30–13 hod.
Prodej: 
úterý	 7. 10.	 10–18 hod.
středa	 8.10.	 8.30–18 hod. 
Vyzvednutí věcí: 
čtvrtek	 9. 10.	 16–20 hod.

Kde: 
Foyer Salesiánského divadla, 
Kobyliské náměstí 1 – vstup přes recepci

Pozor, recepce je otevřena opravdu jen 
do 20 h!
 
NOVINKA: 
Pro prodej je nutná registrace předem 
zde:
https://forms.gle/yPLHSnKXtBLLEykM6

Příjem oblečení: 
V pondělí od 17 do 20 h a v úterý dopoledne.  
Prosím zkontrolujte, že je oblečení vypra-
né a  bez vad!!! Pokud můžete, pomozte  
nám s  roznášením a  tříděním věcí na  



Kobylístek říjen 202512 13

bazárku. Prosíme, noste podzimní a zimní  
oděvy a  obuv! Vyloženě letní věci  
nebudeme přijímat. Oblečení pro dospělé 
prosíme max. 5 kusů, celkově všeho max.  
30 ks na všech donesených seznamech!

Systém prodeje: 
Každou věc označte svými iniciálami – ne 
však jen prvními písmenky vašeho jména  
a  příjmení, použijte první tři písmena  
příjmení a dvě písmena jména, pořadovým 
číslem prodávaného oblečení a cenou. 

Příklad označení: 
Marie Nováková označí třetí prodávanou 
věc za 25 Kč tímto kódem: NOVMA/3/25.
Napište si prosím seznam všech svých 
věcí předem! Tabulka pro seznam bude  
u dětské nástěnky a na farním webu.

Náš tip: 
k označení oděvů použijte cedulky, i barev-
né cca 3x3cm, vhodný je i barevný symbol 
na každé cedulce či použití barevného fixu.
Na dražších kusech cedulky připevněte 
špendlíkem!

OMEZENÍ: 
Maximální počet kusů od jednoho prodá-
vajícího je 30 na všech donesených sezna-
mech. Raději ale ještě méně. Tentokrát 
můžete nosit věci pouze na charitu, ale 
opravdu jenom pěkné kousky a co nejmé-
ně kusů. Oblečení, které byste si už sami  
neoblékli, dávejte přímo do charitních 
kontejnerů. Věci jen na charitu připravte 
zvlášť. Děkujeme za pochopení!

Dle svého rozhodnutí můžete část peněz 
získaných prodejem či některé kusy ob-
lečení věnovat na charitu. Výtěžek bude  
darován farnosti do pastoračního  
fondu. Zbylé oděvy a  věci poputují do  
charitního šatníku Diakonie Broumov. 

Bližší informace:
Štěpánka Syrová: 775 320 621, 
stepanka.syrova@seznam.cz
Markéta Skalská: M.Skalska@seznam.cz

Těšíme se na vás!

Za tým organizátorů  
Štěpánka Syrová a Markéta Skalská

Už mi, lásko, není dvacet let 
aneb Život je advent

Jak žít naplno ve všech fázích života? 
Musí být samota vždy osamělost? 
Jsem nepotřebný/á? Je věk fakt jenom číslo? 
Kam ten svět spěje? 
Skutečnost, že jeho pozemský život je již 
blíže svému konci než začátku, dokáže 
beze strachu, s  pokojem v  srdci a  radost-
nou nadějí nést pouze člověk zralý a moud-
rý. Pojďme my, co se nás to již věkově také 
týká, hledat tento nadhled společně. Pojď-
me se podělit o svoje radosti a strasti, obavy  
i doufání, názory i zkušenosti.
Dámy a  pánové, neváhejte, zvláště pokud  
nemáte žádné společenství a cítíte se jako 
kůl v  plotě. Sejdeme se poprvé v  úterý  
7. října v 10 hodin na recepci Salesiánského  
centra. 
Abychom věděli, kolik nás nakonec bude, 
přihlaste se nejpozději do konce září na 
některý z následujících e-mailů: 
mkotrbova@centrum.cz; 
kuch.mar@seznam.cz; 
vasekkuchar@seznam.cz. 
Uveďte své jméno, e-mail a telefon. 
Případně je též možné poslat zprávu na  
telefonní číslo 739 921 472.
Na setkání se těší

Marie Kotrbová, Marie a Václav Kuchařovi

CO JE PŘED NÁMI CO JE PŘED NÁMI 
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Misijní neděle, 
misijní koláč a růženec

V  neděli 19. 10. bude v  kostele probíhat 
sbírka na Papežská misijní díla. Zároveň 
bychom rádi prodejem „misijních koláčů“  
podpořili salesiánské misie - SADBU.  
Předem děkujeme za pomoc s  nachystá-
ním koláčů nebo jiných dobrot (jednotlivě  
zabalených). Nabízíme také možnost  
věnování růženců (v hezkém stavu), které  
by se mohly nabízet za dobrovolný pří-
spěvek. Je možné je zanechat před misijní  
nedělí v  sakristii. Kdo by chtěl pomoci  
s prodejem, ozvěte se, prosím, na email 
kvetamarie@centrum.cz. 
Děkujeme za podporu.

Květa Mrázková

Večer chval v říjnu: 
Aby se rozhojnila vaše naděje!

Zveme všechny farníky na pravidelný  
večer chval: v  říjnu se sejdeme v  pondělí  
20. 10. v  kostele po večerní bohoslužbě, 
cca v  19.20. Budeme pokračovat v  téma-
tu naděje, tentokrát inspirováni úryvkem 
„Bůh naděje, nechť vás naplní veškerou 
radostí a  pokojem ve víře, aby se rozhoj-
nila vaše naděje mocí Ducha svatého“ 
(Řím 13,15). Našeho „Boha naděje“ bude-
me chválit písněmi, společnou modlitbou  
i  chvílemi v  tichu. Svou účast ve zpověd-
nici přislíbil Radek Gottwald, k přímluvné 
modlitbě je připravena Maruška Linková. 
Za kapelu Kairos

Markéta Růžičková 

Botswanské safari a návštěva 
první komunity salesiánů 
v této zemi
V  létě loňského roku podnikla skupina  
salesiánských spolupracovníků 3-týden-
ní expedici za přírodními krásami pravé  
africké divočiny a zároveň navštívila nově 
vzniklou komunitu salesiánů v Botswaně. 
Chcete se dozvědět, jaké je nejnebezpeč-
nější zvíře Afriky? Jaké to je přenocovat 
u napajedla plného zvěře? Jak si zachovat 
chladnou hlavu, když uvíznete uprostřed 
pouště Kalahari? Jak převézt pozlacený 
kalich a  spoustu ornátů do srdce černé  
Afriky? Jaké jsou radosti a  strasti míst-
ních salesiánů? Pokud ano, tak si ve svých 
kalendářích rezervujte termín přednáš-
ky zoologa RNDr. Lukáše Šimka a  jeho  
manželky Simony, která se koná 21. 10. 
(úterý) v 19.30 ve farní knihovně.

Zbyněk Gregora

Živý růženec
Modlitební setkání Živého růžence bude  
v  pondělí 22. 10., 17. 11., 15. 12. Scházíme 
se vždy v 19.15 v hovorně u kostela.

Ludmila Růžičková

Synodální kavárna ve sklípku
Říjnová synodální kavárna bude 26. 10.  
po večerní mši sv. (19.30) ve sklípku 
(vchod přes kostel a  kuchyňku). Pokud  
dorazíte později a  kostel bude zamčený, 
volejte 777 661 595.

Michal Dobíšek 

Jáhenské svěcení

Zveme vás na jáhenské svěcení na  
Slavnostech všech svatých 1. 11. od 10.00 
v katedrále sv. Víta, Vojtěcha a Václava!
Za bratry kandidáty

Jakub Fejk

Dušičky
Na začátku listopadu máme možnost  
pomoci všem, kteří nás předešli na věč-
nost, aby mohli prožívat plné společenství 
s Bohem. Pro tuto pomoc potřebujeme mít 
čisté srdce, proto nabízíme:

•	�Ve dnech 26. října až 2. listopadu denně  
svátost smíření již od 17 hodin. Od 17  
do 18 hod. bude v  tyto dny (kromě úterý 
a  středy) také příležitost k  eucharistické 
adoraci.

•	�Svátost smíření pro děti. Ta bude hlavně ve 
středu 5. listopadu od 16 hodin.

•	�Příležitost ke zpovědi a adoraci bude také 
ve čtvrtek 6. listopadu po večerní mši  
svaté až do 22 hodin.

Radek Gottwald

Klub přátel historie
Cyklus přednášek Klubu přátel historie  
v semestru 2025/26 se bude konat o nedě-
lích v těchto termínech a s těmito tématy: 

9. listopad 2025	� Mariánská domovní 
znamení 

7. prosinec 2025	 Pražské relikvie 
18. leden 2026	 Pražská moderna
15. únor 2026	� Modrá krev	   

a její pražské paláce
22. březen 2026	� Pražské kašny	  

 a fontány

CO JE PŘED NÁMI CO JE PŘED NÁMI 
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Setkávat se budeme vždy ve farním sále ve 
14.30 hod., v postní době pak o půl hodiny 
později tj. v 15.00 hod. po skončení modlit-
by křížové cesty, která se koná v kostele. 
Aktuální informace se dozvíte ještě v příš-
tích vydáních Kobylístku.

Na všechny se těší Jiří Janák

Pěší pouť Zámky přívoz 
– bazilika sv. Markéty na Břevnově

Na státní svátek 17. 11. se k  Jubilejnímu 
roku a  jako Poutníci naděje vydáme do  
baziliky sv. Markéty na Břevnově. 14 ki-
lometrová trasa povede přírodou přes 
Suchdol, Únětice, Kozí hřbety, Horo-
měřice, Jenerálku a  pouze její poslední  
2 km půjdeme ulicemi města. Měla by nám  
zabrat cca 4 hodiny.
Sraz u  přívozu P1 Zámky / blízko psího 
útulku, odplutí v 9.26 do Sedlece (bus 236 
z Bohnic přijíždí v 9.06).
Ve 14.00 oslavíme společně mši sv. a poté, 
kdo bude chtít, může se zúčastnit předjed-
nané prohlídky baziliky, krypty a prelatu-
ry s Tereziánským sálem. Vstupné 120 Kč, 
senioři a studenti 80 Kč. Nebo lze navští-
vit vedlejší hřbitov, kde je pochován mimo 
jiných osobností i  Karel Kryl a  Anastáz 
Opasek.

Samozřejmě, kdo nemůže putovat, dá se 
opět přijet pouze na mši svatou.

Těší se na vás Věrka Novotná
vera.novo@seznam.cz nebo Messenger

Adventní trhy 2025
10 týdnů a  jsou tu zase tradiční adventní 
trhy. To uteče jako voda! Určitě se můžeme 
těšit a  zároveň začít šetřit, protože jako  
obvykle tam bude spousta skvělých výrob-
ků, kterými můžete udělat radost svým  
blízkým, přátelům a kamarádům…
Příště upřesníme, na jaký bohulibý účel se 
odevzdá výtěžek.
Zároveň bych ráda oslovila všechny po-
tencionální výrobce a  zájemce, kteří mají  
zájem podílet se na této mega akci. Mohou 
se mi ozvat na tel.: 608 971 263.

Marie Mátlová
Je dobré mít se na co těšit!

Digitální zpěvník 
Milí farníci a  příznivci rytmických mší 
(Devátých). Na začátku nové hudební  
sezóny bych chtěl připomenout existenci di-
gitálního zpěvníku a  zároveň vás moc po-
prosit o jeho používání, pokud jenom trochu 
můžete. Ušetříme tím nemalé náklady na 
tisk papírových zpěvníčků, které se po mši 
bez užitku vyhazují.
Jeho používání je velmi jednoduché  
a můžete ho zobrazit několika způsoby:
1.	 �Na internetu si otevřete webovou stránku 
	 https://zkušebna-kobylisy.cz
	 a kliknete na odkaz „Zpěvník“
2.	� Načtěte QR kód, který je na cedulích  

u všech vchodů do kostela nebo
3.	� do internetového prohlížeče zadáte ručně  

adresu http://46.101.197.134:88
	 (je též na cedulích u vchodů)

U  těchto možností musíte mít zapnutý  
internet v  mobilu (zapnutá data) případně 
čtečku QR kódů.
Vím, že někteří nemají nebo nechtějí  
používat data na svém telefonu.
Proto je v  kostele otevřená wifi síť, na 
které můžete zpěvník používat bez  
připojení k internetu.
A jak na to?
	 Zapnete na svém telefonu wifi, vyhle-
dáte mezi dostupnými sítěmi „zpevnik“  
a připojíte se.
	 Otevře se uvítací stránka, kde kliknete 
na odkaz „Zpěvník“.
Ještě jednou moc prosím, používejte  
digitální zpěvník.
A  pokud ho nebudete používat, vezměte 
si tištěný u vchodu do kostela.
Nebudete-li si vědět rady, neváhejte mě 
kontaktovat. Rád pomohu.
Zpěvu zdar a našemu zvlášť. 

Václav Tůma
zkusebna.terezicka@gmail.com, 

tel.: 724 542 326

Srdečně 
blahopřejeme

paní Zdence Wittmayerové k  nedávným 
94. narozeninám. Poslala nám do redakce 
báseň k svátku svaté Terezičky… 

Prosím, ó milá Terezičko,
skloň ke mně svoje svaté líčko.
Ač jsem jen prach Tvých šlépějí, 
jsi mojí velkou nadějí. 
Ač jsem jen třtina klátivá, 
Tvá blízkost vždy ji podpírá. 

Jednou, až utichne můj dech, 
do loktů svých mne klesnou nech, 
a tam, kde mír a Boží luh, 
kéž nebe otevře nám Bůh.

Motto: Radost a dar byl odmala, že v sboru 
jsem Ti zpívala. 

CO JE PŘED NÁMI CO JE PŘED NÁMI 

Mamky sobě
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Brigáda ve Zdicích  
V sobotu 13. září se uskutečnila brigáda  
na faře ve Zdicích. Pravidelně sem jez-
díme před a po letních prázdninách. Ke 
konci roku ještě věnujeme jednu sobo-
tu hrabání listí. Tentokrát jsme se dvěma  
rodinami přijeli už v pátek večer a strávi-
li spolu příjemný čas u táboráku. V sobotu 
ráno se přidaly další tři rodiny a pár dal-
ších jedinců. Celkem se nás sešlo 17 včetně  
dětí. Udělalo se kus práce. Obrousili  

a natřeli jsme vrata a vstupní dveře.  
Udělali jsme celkový úklid domu, hlavně 
kuchyně. Upravili jsme pískoviště a na-
stříhali dvě bedny hroznů. Ty jsme rozdá-
vali v neděli na agapé. Díky všem, kteří se 
zapojili. Těším se na další nadšence, kteří 
mají chuť strávit čas na příjemném místě 
a udělat kus potřebné práce pro zvelebení 
tohoto objektu, který využíváme pro řadu 
akcí našeho salesiánského centra.  

Radek Gottwald
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Díky všem zapojeným 
do letních akcí!

Toto léto proběhlo 14 chaloupek, 3 akce 
spolč a 4 příměstské tábory. Doufám, že  
i díky nim se děti a mladí něco nového  
naučili, získali nové zkušenosti do života  
a navázali nová přátelství. To by se ne-
obešlo bez několika desítek vedoucích,  
animátorů, salesiánů a salesiánek, kuchařů  
a kuchařek. Všem Vám moc děkuji!

Rád bych také poděkoval všem, kdo se  
jakkoliv zapojili do organizace letních 
akcí a jejichž práce není často vidět.  
Ať už se jedná o účtování akcí, údržbu aut,  
vydávání materiálu a mnoho dalšího,  
děkuji i vám!

A také děkuji vám všem, rodičům i dal-
ším podporovatelům, bez jejichž důvěry  
a pomoci by žádné takové akce nemohly 
proběhnout. Díky!

Pokud chcete poděkovat vedoucím a třeba  
navrhnout, jak by se naše salesiánské  
letní akce mohly nadále zlepšovat, můžete 
vyplnit zpětnovazební dotazník. 

Dominik Vachuda
dominik.vachuda@strediskokobylisy.cz

Doprovod postiženého chlapce
Sháníme někoho na brigádu – doprovod 
postiženého chlapce z Nových Butovic na 
Vyšehrad v 7.00 ráno a odpoledne zpět; 
všední dny. Odměníme. 
tel.: 732 328 288

Jiří a Eva Follerovi

Ukrajinci u nás
Opět nabízíme stručnou informaci k ukra-
jinským maminkám a jejich dětem, kteří  
jsou ubytováni v Salesiánském centru.  
Někteří jsou u nás od začátku války, jiní 
přišli později na uprázdněná místa těch, 
kteří odešli jinam. 
V současnosti máme ubytováno 19 osob. 
Všichni mají nějaké zaměstnání nebo bri-
gády a za ubytování u nás platí. Je známým 
faktem, že v Praze není snadné sehnat  
a zaplatit vlastní bydlení, natož pro samot-
nou ženu – cizinku s malými dětmi. Proto 
se u nás spokojí s provizorními podmín-
kami za dostupnou cenu, situace to ale 
není ideální. Kdybyste někdo věděli např.  
o volné garsonce k pronájmu, dejte prosím 
vědět na jiracek@sdb.cz.
Díky štědrosti některých farníků jsme  
doposud byli schopni lidem u nás ubytova-
ným poskytovat zdarma obědy. Tyto pro-
středky již ale byly vyčerpány a nadále  
v této službě nebudeme pokračovat.
Děkujeme za vaše modlitby za mír a ukon-
čení války, za vaši podporu těch, kteří  
museli opustit svoje domovy.

Václav Jiráček a Radek Gottwald

Pozvánka na výstavu
Na paliativním oddělení Milosrdných  
sester Karla Boromejského v Praze pracuji  
již 8 let, nejdříve jako sanitářka, po stu-
diu jako zdravotní sestra. Dále se již 18 let  
věnuji práci jako osobní asistentka pro 
osoby s tělesným a kombinovaným posti-
žením v organizaci Asistence o.p.s.
Ráda fotím vše kolem sebe ve svém  
prostředí, miluju hřbitovy, staré a poloroz-
padlé domy, přístavy, lidi, zvířata...

Paliativní péče je po asistenci další mou 
srdeční záležitostí. Nejlépe ji snad vysti-
huje tato kratší definice: „Paliativní péče 
je útěšná, komplexní péče, zaměřená na 
kvalitu života, kdy pacient trpí nevyléči-
telnou nemocí v pokročilém či terminál-
ním stádiu“.

Na našem oddělení jsem pořídila během 
několika měsíců fotky, které v rámci své 
putovní výstavy ráda představím i u vás, 
a  to 26. října – 8. listopadu ve farním sále.

Dagmar Ultzenová

Seberozvojová arteterapie
Máte pocit, že žijete na povrchu,  
odděleni od své vnitřní hlubiny?
Nemáte čas naslouchat svému srdci?
Jste vyčerpaní a ve stresu?

Zvu vás do ateliéru VlnyZvlny na pod-
zimní cyklus 5 workshopů Můj život  
z pohledu Arte. Budeme tvořit koláže  
a následně s nimi pracovat v bezpeč-
ném prostředí malé uzavřené skupiny. 
Výtvarný talent ani zkušenost nejsou 
potřeba.

Poslední volná místa! Začínáme 10. října. 

Více info a přihláška níže na webu, 
nebo QR kód. 

Katka Cveklová
https://www.vlnyzvlny.art/arteterapie

Pozvánka na přednášku 
Katky Lachmanové

Při příležitosti 100. výročí svatořečení 
sv. Terezie od Dítěte Ježíše a Svaté Tváře, 
učitelky církve a patronky misií vás bosé 
karmelitky zvou na přednášku Katky  
Lachmanové 
SVATÁ TEREZIE Z LISIEUX 
PRO 21. STOLETÍ, 
která se uskuteční v klášterním kostele 
sv. Terezie z Avily v Drastech 
v úterý 30. září 2025 
Přednáška začne v 17 hodin, 
od 17.50 budou litanie k sv. Terezii z Lisieux  
a od 18 hod. nešpory. 

OHLÉDNUTÍ VZÁJEMNÁ POMOC POZVÁNKY ODJINUD
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POZVÁNKY ODJINUD

Stránku dětem připravila Dorotka Straková.

DĚTEM
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Hana Václavová 
Jmenuji se Hana Václavová a zdejší farnost 
navštěvuji odjakživa. Moje maminka sem 
začala chodit jako malá se svojí mamin-
kou, později se tady poznala s mým tátou  
a já s bráchou jsme tady už vyrostli.

Na prvním stupni ZŠ jsem chodila na  
nábožko k Tomášovi Redlichovi, který  
k nám byl vždy neuvěřitelně laskavý a pa-
matuji si, že jsme ho jako děti dokázaly 
pořádně pozlobit, ale také mu například 
uspořádat oslavu narozenin.

Na druhém stupni jsem docházela na ná-
boženství do farní knihovny mezi starší 
děti. Vzpomínám si, že v těchto letech jsem  
zažila svoji první Sederovou večeři.

V roce 2019 vzniklo první oficiální spol-
čo pro mládež Výbuch, kam se mi sice 
zpočátku nechtělo, ale díky němu jsem  
navázala ve farnosti hlubší vztahy se svými 
vrstevníky, které trvají dodnes, a poznala 
skvělé vedoucí. Spolčo mi pomohlo překo-
nat samu sebe a také mi bylo oporou třeba 
po přestupu na střední školu. Po tříletém 
období spolča následovala příprava na biř-
mování, kde jsem poznala nové kamarády, 
s nimiž jsme nakonec tuto svátost přijali.

Od patnácti let působím v Salesiánském 
centru v rámci doučování. Naplňuje mě, 
když dětem mohu vysvětlit látku do školy 
a zároveň s nimi navázat přátelský vztah. 
Když mám trochu času, snažím se sem 
tam zajít i do volnočasové Oratoře a strá-
vit chvíli hrou s dalšími dětmi, protože  
i to mi dává velký smysl a vrací energii  
nazpět. 

Od roku 2023 vedu s týmem Dominika  
Vachudy další spolčo mládeže jménem  

NeDeBuK. Je pro mě velká čest, že se mohu 
podílet na vedení skupinky těchto krás-
ných mladých lidí. Baví mě naše schůzky  
i výjezdy, a i když je to někdy náročné,  
zároveň mě to nabíjí a hlavně naplňuje.

V květnu tohoto roku jsem začala spo-
lupracovat s Kobylístkem a psát pro něj 
rozhovory. Je to pro mě něco nového,  
ale zkušenější kolegyně mi pomáhají  
a zatím mě to baví. Celkově mě těší spolu-
práce se střediskem i farností, protože se 
tu cítím příjemně a jako součást díla, které  
má opravdu velký smysl. Možnost patřit  
do této krásné a přátelské komunity  
vnímám jako obrovský dar.

V červnu jsem například poprvé vyzkou-
šela kontemplativní modlitbu ve skupince 
pod vedením Markéty Krčálové, kam se mi 
doufám podaří zase znovu zajít. Je neuvě-
řitelné, kolik toho farnost se střediskem  
dohromady nabízí.

Aktuálně studuji na Filozofické fakultě 
UK filologický obor hispanistika. Vždycky  
jsem chtěla studovat sociální práci, ale 
španělština je moje velká vášeň, a tak 
jsem zamířila nakonec jinam, kde cítím, 
že je to snad taky správně. Prostředí na 
FF je moc milé a profesoři a spolužáci jsou 
také skvělí.

Ve volném čase si ráda dám dobrou 
matchu a trávím chvíle s kamarády, rodi-
nou, ve středisku nebo při příležitostném 
dobrovolničení. Když zrovna nemusím číst 
povinnou četbu do školy, ráda si přečtu  
cokoli od Marka Váchy nebo Terezy  
Boučkové.

Hana Václavová

JÁ A MOJE FARNOST JÁ A MOJE FARNOST
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To by mě netěšil život

Olga mě zaujala během farní pěší poutě na Tetín, kdy s námi úctyhodný  
a vcelku i náročný výšlap absolvovala ve svižném tempu. Informace 
o jejím věku mě následně ohromila. Rozhovor byl kvapík, stejně jako 
její život. Stačilo položit první otázku a Olga spustila. Při přepisu 
mi rozhovor trochu připomínal Hrabalovy texty, kde v dlouhých 
souvislých pasážích vypravěč řekl všechno a jedna vzpomínka vyvolala 
další. Následně jsem se pokusila text upravit do formátu rozhovoru. 
Rozhovoru o životě.

Odkud pocházíte?
Pocházím z Prahy – Vršovic. V dětství  
a mládí jsem chodila do kostela sv. Václava 
na Náměstí Svatopluka Čecha. Byli jsme 
katolická rodina, což se v té době nelíbilo. 
V posudku jsem vždycky měla, že chodím 
do kostela. Oba s bratrem jsme byli ve ško-
le premianti, tak jsme se nakonec dostali  
i na vysokou školu, přestože to nebylo  
žádoucí. K salesiánům jsem měla blíz-
ko, protože naším rodinným přítelem byl 
kněz Jiří Kopic, salesián. Jeho maminka 

a teta mi později pomáhaly s dětmi, když 
jsem nastoupila do práce. Znaly se i s ro-
dinou mojí tchyně a s manželem. Jiří Kopic 
byl pronásledován, protože spoluorganizo-
val skaut tady v Kobylisích. Z tehdejšího 
Československa musel odejít a vystudoval  
v Německu. Staral se o salesiánský dům  
v Alpách, kam jsme všichni s rodinou  
a dětmi jezdili. Proto jsem začala cho-
dit sem do Kobylis k salesiánům. Chodím 
sem ráda kvůli hudbě a zpěvu. Všichni  
z naší rodiny hráli na klavír. Chodila jsem 

ROZHOVORROZHOVOR

také zpívat ke starému panu Kulínskému,  
do sboru Bambini di Praga. Na neděl-
ní devátou se vždycky těším. Vycházím 
už kolem půl deváté, abych byla na svém 
místečku. Chodím sem ráda i na všechny 
koncerty. Do Kobylis jsem se přivdala. Můj 
otec a otec mého manžela byli přátelé ze 
studií. Já o to zvlášť nestála se vdávat a ani 
manžel se nechtěl ženit. Potom můj otec 
zemřel a rodina mého manžela mu byla na 
pohřbu. Viděli svobodná dcera a svobodný 
syn, tak nás dali dohromady. Brzy potom 
jsme se vzali a měli krátce za sebou dvě 
děti. Manžel už bohužel zemřel. 
Mně už je taky osmdesát pět, zatím cho-
dím, vidím a slyším, občas i myslím. Mám 
ráda televizní soutěže, to si nikdy nene-
chám ujít. Ráda a hodně čtu a snažím 
se udržovat zdraví. Přestala jsem jezdit  
autem. Už nemám rychlé reakce a jsou 
rozkopané silnice. Já vždycky měla nauče-
né trasy, kudy jet a když je překopou, tak 
bych si na nové musela zvykat a to už bych 
nezvládla. Vždycky si říkám: „Neblbni,  
Nováková! Buď ráda, že chodíš, vidíš,  
slyšíš a nepokoušej to už!“  
Když nutně potřebuji, tak mě syn všu-
de odveze. Mám hodné děti. Syn zvládne 
všechny opravy a poseká trávu, dcera mi 
nakupovala, když jsem byla po úraze. Na 
chalupě v Jizerkách, i tady v Praze máme 
velké zahrady. Mě tam práce bavila, ale 
dnes už to všechno dělá syn. 

Jak byste popsala rodinu, ze které  
pocházíte?
Moje rodina pochází z rodu Švehlů, což 
bylo pro komunisty jako rudý prapor pro 
býka. Prastrýc byl ministerský předseda 
Antonín Švehla, velký přítel Masaryka. Dě-
deček byl starosta Záběhlic, velkostatkář. 
Taky byli naší přízní Heroldovi, po nichž 
se jmenují sady ve Vršovicích a strýček 
má v těch sadech pomník. To byla zcela  

nevhodná kombinace do té doby. Tatínek 
byl inženýr a vyhodili ho z práce. Cenu 
akademika dostal jeho podřízený z ústavu, 
který se na práci, za kterou cenu dostal, 
vůbec nepodílel. Tatínek navrhoval a kres-
lil půdní mapy, co se má kde pěstovat. My 
jsme tatínkem navržené mapy s bratrem 
vybarvovali po škole pastelkami a tak šly 
následně do tisku. To byl náš přivýdělek. 
Nechali si to na sebe napsat naši přáte-
lé, protože my jsme si přivydělat nemohli.  
Tatínek měl vysoký krevní tlak a pronásle-
dování a vyhazov z práce se na něm pode-
psaly a brzy zemřel. Maminka byla zdravá 
a všechno přežila. Rodiče postavili dům  
v Jevanech, kde trávili čas od jara do pod-
zimu. Maminka tam potom upadla, když 
už tam byla sama a tehdy tam ještě nebyl 
telefon, tedy tam se zlomenou kyčlí zůsta-
la dlouho bez pomoci. Odoperovali ji, což 
dopadlo celkem dobře, ale potom už hůř 
chodila. Ke stáru jsem se o ni pak postara-
la u sebe v domě. 
Náš dům Nad Rokoskou, v kopci proti  
Bulovce, stavěli manželovi rodiče. Za  
komunistů byl dům plný nájemníků, 
kteří od obce dostali dekrety. Po re-
voluci, když nám dům vrátili, jsme je  
museli vyplatit, nebo jim poskytnout 
náhradní bydlení. Moji rodiče postavili 
ve Vršovicích malý činžovní dům. Tam 
jsme nájemníkům z Rokosky poskytli 
byty, čímž se dům uvolnil a bydleli jsme 
tam s manželem. Byli jsme spolu dlouho.  
Zemřel v osmdesáti pěti letech a ke kon-
ci života už měl Alzheimera. Pod námi 
otevřeli pěkné centrum pro lidi s touto 
nemocí a když jsem se o něho už nemoh-
la starat sama, tak byl tam. Dobře se 
tam o něho starali. Já za ním chodila ka-
ždý den, jen jsem seběhla zahradou dolů.  
On byl za všechno vděčný, za všechno 
děkoval, všechno zbaštil, tak ho tam 
všichni měli rádi. 
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Bratr už nežije. Koupil ale dům hned nad 
námi. Dům teď předělává můj syn a bude 
se tam stěhovat. Jsem ráda, že bude takhle 
blízko. 

Co jste vystudovala?
Studovala jsem lékařskou fakultu, chtěla 
jsem dělat stomatologii. Po promoci jsem 
dostala umístěnku do Ústí nad Labem, 
kde jsem pracovala v nemocnici šest let 
na lůžkovém oddělení. Dělala jsem tam 
všechny úrazy hlavy. Věnovala jsem se 
tedy hlavně chirurgii a už mi to zůstalo. 
Pracovala jsem i na obvodě. Když je člověk 
mladý, vydrží všechno. Sloužila jsem v pá-
tek na obvodě, v nemocnici noční i denní 
přes víkend a v pondělí znovu na obvod.  
V Ústí jsem byla celkem šest, sedm let. 
Hodně jsem sportovala, jezdila jsem na 
skifu (osmiveslice). Měla jsem závodit i na 
primátorkách, ale já se pak vdala a bylo 
po trénování. V Praze jsem už nechtěla do  
nemocnice, protože jsem měla děti. Praco-
vala jsem na stomatologii v ordinaci. Děla-
la jsem resekce a biopsii, protože to mělo 
návaznost na tu mou chirurgickou praxi. 
Když po pohřbu tatínka volala babička  
Nováková, ať se u nich stavím, odlétala 
jsem zrovna do Paříže. Já jsem hodně ces-
tovala. To babička, manželova maminka, 
zaplesala, protože ona studovala v Paříži 
výtvarné umění a byla žačkou malíře Aloi-
se Kalvody. Měla z té doby spoustu diapo-
zitivů a fotografií. Já vůbec netušila něja-
kou zradu se seznamováním, tak jsem si  
v Praze opatřila, co jsem potřebovala a do-
razila s hodinovým zpožděním na Rokos-
ku. Babička, velká organizátorka, hned 
zosnovala, že já s Jiříčkem si sednu tady  
a ona s maminkou jinde. V té době, na  
přelomu let 1968 a 1969 hodně mých  
kamarádek zůstávalo v cizině. Já měla 
domluveno s kamarádkou, která měla 
příbuzné v Německu, že tam můžeme  

bydlet. Oni byli také lékaři a nabízeli, že 
nám tam obstarají práci. Taky jsem uva-
žovala o emigraci, ale pak jsem si řekla,  
že ten Novák není tak špatnej a vrátila 
jsem se. 

Byla jste pro emigraci jazykově vybavená?
Od sedmi let jsme oba s bráchou chodi-
li do Panské ulice na angličtinu. Pak jsem  
chodila privátně dál, i na němčinu. V Ně-
mecku jsem byla asi půl roku na praxi.  
Jazyk jsem tedy uměla.

Když jste cestovala, cestovala jste se 
sportem nebo to byl Váš koníček?
To byl koníček. S manželem jsme projeli 
celý Egypt. Všichni tam jeli k moři a my 
cestovali. Manžel byl stavební a doprav-
ní inženýr a zároveň památkář. Pracoval  
v předsednictvu Klubu za starou Prahu.  
Měl vysokou školu stavební i do-
pravní, ale na architekturu se nedo-
stal, protože byl barvoslepý. Nepoznal  
zelenou do červené. Na přednášky o ar-
chitektuře chodil privátně. Pracoval 
na ministerstvu dopravy a když se plá-
novaly nové silnice, hrozilo zbourání  
Anežského kláštera. Manžel ale plá-
ny změnil tak, aby klášter zachoval. Byl 
kvůli tomu z pozice poradce ministra  
sesazen a přesunut na recepci, kde nemo-
hl škodit. Uznání se mu ale dostalo odji-
nud. Také se za Klub pro starou Prahu 
účastnil rozdělování evropských dotací 
na opravy kulturních památek ve fran-
couzském Štrasburku a mnoha českým  
hradům, zámkům a kostelům tak pomohl 
k jejich obnově. 
Ještě nedávno jsem cestovala s dětmi, ale 
v hlavě se mi to už všechno plete. Když 
něco vidím třeba v televizi, musím se  
podívat do mapy, nebo vytahuji stará alba 
s fotografiemi. Teď už ani s dcerou cesto-
vat nechceme. Užíváme si českou zemi. 
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Ze sportu jste se kromě skifu věnovala 
ještě něčemu jinému?
Hodně jsem běhala. Doteďka si ráda  
zaběhám.

Doteďka???
No teď už spíš rychle chodím, ale když 
je potřeba, doběhnu si tramvaj. Doma 
mám rotoped a pravidelně na něm jez-
dím. Nohy mám vytrénované. Bez pohy-
bu bych nemohla existovat. 
Poslední pěší pouť se zdejší farnos-
tí jsem šla na Tetín. Šla jsem i do Háj-
ku, Levého Hradce a Drast. Na všech  
poutích, které jsem tady šla, nás do-
provázel farář František Blaha. On byl 
takovej roztomilej. Vždycky si to pře-
dem sám prošel, abychom pak všichni  
nebloudili. Jednou jsme šli ve velké 
zimě. Všichni měli čepice, jen dvě dívky 
neměly a říkaly, že je jim na hlavu zima. 
Milej František otevřel batoh a začal 
tahat čepice, jednu za druhou. Byly to 
krásné zážitky, vždycky jsme si hezky 
popovídali a František pro nás odslou-
žil mši. Jsem ráda, že jsem se toho moh-
la účastnit. Za mého mládí nic takového  
nebylo. Tehdy to taky byla blbá doba. 
Minulý rok jsem měla úraz. Šla jsem  
večer vyhodit odpadky a jen v zahradě 
máme sto schodů. Na posledním schodu 
jsem uklouzla, uhodila jsem se loktem  
a dopadla na zadek a ještě se hlavou 
uhodila o stěnu garáže. Naštěstí jsem 
v kapse měla mobil, tak jsem volala sy-
novi, že sedím v zahradě na posledním 
schodu a teče mi z hlavy krev. Přijeli pro 
mě z Bulovky sanitkou, hnedka mi zaši-
li hlavu a na rentgenu zjistili, že mám 
zlomeninu stehenní kosti. Po hospita-
lizaci v nemocnici mi syn zařídil pobyt 
v rehabilitačním zařízení na Košíku. To 
je skvělé zařízení. Tam mě dali z větší 
části dohromady a ještě mi doporučili  

Lázně Toušeň, na Labi, u Čelákovic. 
Byla jsem tam i s dcerou a měli skvělou  
fyzioterapii. Už jsem tam byla dřív, 
jen tak a na recepci to dokonce  
našli v záznamech, že jsem tam byla 
v letech 1960 a 1966. Nenosila jsem 
ani berle, ani hole, chodím normál-
ně, zase jako dřív. Myslím, že bych 
ušla i ty poutě, ale bojím se, abych ne-
brzdila tempo a nezdržovala. Při té 
poslední pouti, ještě před úrazem,  
říkali chlapi, co taky šli, že je škoda, že 
nejsem chlap, že bych s nimi mohla jít  
Pomužnu. Ještě loni jsem jezdila na 
sjezdovkách. Předloni jsem si sice kou-
pila nové lyže i boty, ale už nelyžuji. Na 
lyže si už teď netroufnu. Tady v Praze 
chodím často dolů k řece, do Troje ke  
kanálu. Všechny tam znám. 

Motivem k těm dlouhým poutím byl  
čistě pohyb nebo pro vás měly i jiný  
rozměr?
Hlavně ten pohyb. Ale i to, že jsme si 
po cestě povídali. Po horách jsem taky 
furt šmejdila. Chodím ráda. Oblézala 
jsem celé Jizerky. V zahraničí jsme taky 
vždycky prošmejdili všechno. Neseděli 
jsme u hotelu. Mám ze všech cest plno 
alb, která občas vytáhnu a prohlížím. 

Chodíte sem do Terezičky na devátou 
kvůli hudbě, zejména kvůli rytmickým 
mším? 
My jsme hráli celá rodina na klavír.  
Učitelka klavíru chtěla, abych šla na 
konzervatoř, ale já nechtěla. Známí mi 
říkali, že to bych musela x hodin den-
ně trénovat a to se mi nechtělo. My 
jsme doma s maminkou pořád zpívaly. 
Mám doma klavír, ale už mám problémy  
s klouby a nemám potřebný úder. Mám 
ještě plnou skříň not. Stále si ráda  
zazpívám. 

Co vás na zdejší farnosti baví, kromě 
hudby? 
Všechny oslavy, které se odehrávají  
v zahradě. To je moc hezké. 

Máte stále něco v plánu.
Stále se snažím dívat do budoucnosti.  
To by mě život netěšil. Na stole mám pra-
covní kalendář, kde u každého dne je hod-
ně řádků. To si kupuji v papírnictví dole  
v Libni a pán z obchodu mi vždycky posí-
lá sms, když vyjde nový. Do něho si píšu 
po hodinách, co kde mám. Chodím také 
na jógu, dvakrát týdně, do Beach klubu na  
Ládví. Monika, která předcvičuje, je  
skvělá. Když má někdo nějaké pohybo-
vé omezení, tak ona mu cvik uzpůsobí,  
aby ho mohl udělat každý. 

Jste obdivuhodně vitální. 
Moje maminka byla taky taková. 

Čemu se věnují vaše děti?
Dcera je výborná angličtinářka a pro 
americké církevní nakladatelství překlá-
dá knížky. Odstěhovala se na Vysočinu  
a je evangelička. Tam, kde bydlí, je dobře  
organizované společenství, chodí společ-
ně na koncerty a na výlety, na společné 
večeře. Bydlí v domě po Jiřím Kopicovi.  

Na syna zůstala péče o všechny ty naše 
pozemky a nemovitosti. Je tím tak zaměst-
naný, že mu na nic jiného nezbývá čas. 
Zrekonstruoval dům v Jevanech a všech-
no je tam nové, vč. zahrady. Těší ho to, má 
už svoje lidi, se kterými spolupracuje. Ko-
nečně mám od něj vnučku. On se syn do  
ženění nehrnul, stejně jako já. Jak ně-
kdo začal mluvit o teple domova, tak byl  
konec. Lucince, vnučce, budou tři roky.  
Je hodně bystrá, brzy začala chodit  
a všechno opakuje. Je přátelská a kamará-
dí se s dětmi. Vladěnka, snacha, je ze tří 
sester, má širokou rodinu. Její maminka je 
již mrtvá, přestože byla o deset let mlad-
ší než já. Měla rakovinu. Ke konci byla  
v zařízení na Svatém Kopečku, jezdili tam 
za ní. Přestože na tom byla už hodně špat-
ně, tak když tam přijeli s Lucinkou, ještě  
reagovala. 

Na co se těšíte v nejbližší době?
Já se těším na každý nový den. Taky  
přijede dcera z Vysočiny a to spolu vždycky  
jdeme ke kadeřnici. Mám ráda pohyb.  
Pohyb - to je můj život. 
Děkuji za rozhovor.

Olga Adámková

Olga Nováková (nar. 1940), vystudovala Fakultu všeobecného lékařství na Univerzitě  
Karlově, obor stomatologie, kterému se po celou svou profesní kariéru věnovala, má 
syna a dceru, od syna vnučku. Celý život hodně sportovala, cestovala a muzicírovala.

ROZHOVOR ROZHOVOR
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OKÉNKO Z KNIHOVNY

Literární večer ve farní knihovně
Milí přátelé duchovní literatury,
po letní pauze se opět chystáme  
pokračovat v literárních večerech.  
Srdečně vás tedy zveme, netradičně  
nikoli v úterý, ale ve středu 8. 10. 
2025 v 19.30 do farní knihovny na li-
terární večer se známým historikem  
a naším farníkem Jaroslavem Šebkem 
nad jeho úspěšnou knihou Papežové 
moderního věku, která právě vychází 
ve třetím rozšířeném vydání v naklada-
telství ČAS. 

Nové vydání knihy, vycházející krátce 
po zvolení Lva XIV. papežem, předsta-
vuje působení a odkaz pontifiků, kteří  
vstoupili do dění ve dvacátém století  
a na Petrově stolci sedí až do našich 
dnů. Do výběru jsou zahrnuti i dva  
papežové, kteří svůj úřad sice zastáva-
li ještě v předminulém století (Pius IX.  
a Lev XIII.), avšak důsledky jejich politi-
ky se promítaly i do věku následujícího.
Dvacáté století a současnost jsou  
zajímavé z hlediska postupné proměny 
papežů coby monarchů do jejich podo-

by pastýřské. Navíc nám  
poslední léta nabídla ojedi-
nělý historický úkaz, kdy 
se v hektickém tempu ode-
hrávají viditelné změny 
přímo před našima očima.  
V roce 2013 začala psát  
novou kapitolu moderního 
papežství dobrovolná rezi-
gnace Benedikta XVI. Jeho 
odstoupení dalo do pohy-
bu bez nadsázky revoluční  
vývoj, když u kormidla  
Petrovy lodičky stanul jako 
jeho nástupce František,  
papež v mnoha ohle-
dech nevšední. Přesto-
že nám zatím chybí větší  
časový odstup, je nade vší 
pochybnost zřejmé, že jeho 
pontifikát ovlivní i ty, kteří 
přijdou po něm.
Právě celému, už uzavřené-
mu Františkovu působení, 
je ve třetím vydání věno-
vána zevrubná pozornost, 
přičemž autor mu druhé 
vydání osobně předal ve 
Vatikánu. Přirozeně ne-
chybí ani nová kapitola  

OKÉNKO Z KNIHOVNY

věnovaná Lvu XIV., zatímco texty  
o předchozích papežích byly aktualizo-
vány a doplněny.
Třetí, rozšířené vydání X. svazku Edice 
Český ČAS představuje moderní papeže 
především ve vztahu k dění v evropské 
katolické církvi. Podstatnou součástí 
jsou však i kapitoly, zabývající se vzta-
hem Vatikánu a jednotlivých pontifi-
ků k českým zemím. Originální pohled  
v tomto směru přinášejí zejména ma-
teriály Tajného vatikánského archivu  
a Historického archivu Státního sekre-
tariátu, které doposud nebyly v čes-
ké reflexi vztahů s papežstvím příliš  
zohledněny. Kniha tak přináší nejen 
obecné, přehledně setříděné informace, 
ale také nové, aktualizované poznatky 
a překvapivé souvislosti.

doc. Mgr. Jaroslav Šebek, Ph.D., DSc. 
(1970) je český historik a publicista.  
Od roku 1995 pracuje v Historickém 
ústavu AV ČR Praha – v rámci oddělení 

moderních transnacionálních a intelek-
tuálních dějin. Zabývá se politickými, 
sociálními a církevními dějinami Čes-
koslovenska ve 20. století v evropském 
kontextu; soustřeďuje se rovněž na  
problematiku vývoje vzpomínkových 
kultur po roce 1948, zejména s těžiš-
těm na zkoumání období tzv. normali-
zace (1969-89) a vztahy Československa  
a Vatikánu ve druhé polovině 20. sto-
letí. Zároveň se zabývá popularizací 
historie pro nejširší veřejnost. Od roku 
1997 spolupracuje s Českým rozhlasem, 
od března 2022 je členem Rady Českého 
rozhlasu a od června 2025 jejím místo-
předsedou.

Těšíme se na vás.

 Marián a Mirka Kročkovi

„Kdyby nám svatí mohli vyprávět, jak smýšlejí o tom, 
co o nich bylo napsáno, velice by nás to překvapilo. 

Bezpochyby by nám často vyznali, 
že se nepoznávají v portrétech, které jsme jim vymalovali.“

CITÁT SV. TEREZIČKY
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Chybí logo sadby

ZPRÁVY ZE SADBY
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Vstříc novým dobrodružstvím!
Září je měsícem, kdy se do světa chystají  
noví dobrovolníci, přesněji řečeno osm 
dobrovolnic. Míří do Bulharska, Zam-
bie, Indie, Keni a Tanzanie. Seznamte se 
s nimi třeba i skrze modlitební kartičky  
a nové dobrovolnické tablo... 
Na naše dobrovolnice, které úspěšně dokon-
čily přípravné kurzy Adopce nablízko, se těší 
nejen děti a mladí lidé, ale i salesiánské ko-
munity, ve kterých budou během své služby 
žít. Spojte se s nimi skrze naše modlitební 
kartičky a tablo, kde jsou všechny vyobra-
zeny. Kartičky navíc obsahují osobní vzkazy 
od nich samotných, včetně portrétní fotogra-
fie a modlitby na zadní straně. Nezapomeňte  
také sledovat webové stránky Adopce na-
blízko, kde budou postupně uveřejňovány 
jejich dopisy, a kde naleznete i dopisy dobro-
volníků, kteří svoji službu již ukončili.
Děkujeme za všechny vaše modlitby a všem 
odvážným přejeme šťastnou cestu!
Více na: www.sadba.org/aktuality/

Do jedné řeky dvakrát vstoupíš
Pavla Kašparová se před 20 lety zúčast-
nila teprve druhého ročníku přípravných 
kurzů Adopce nablízko, tehdy zvaných 
Cagliero a od září je také novou posi-
lou Sadby. Jak s odstupem času hodnotí 
svoje zkušenosti z přípravy a jak vnímá 
její dopad na svůj život si můžete přečíst  
v našem rozhovoru. 

Přípravné kurzy pro ni znamenaly důleži-
té duchovní vedení – dá se říci, že tehdy na-
startovaly její osobní prožívání víry a vztah  
s Bohem. Avšak přestože absolvovala pří-
pravu, nakonec neodjela. Boží prozřetelnost 
ji nasměrovala místo do Etiopie do Francie  
– za jejím budoucím manželem…

Tři africká dobrodružství
Jednou z dobrovolnic, která zakrátko 
opustí bezpečné „břehy“ Česka je i Marie 
Zimová, která se chystá do Keni. V Africe 
nikdy nebyla, a proto se zeptala tří býva-
lých dobrovolnic, které byly v Keni před ní, 
na jejich zkušenosti a zážitky. Krátké po-
střehy vám ve zkrácené podobě nabízíme  
na následujících řádcích. 

SVĚDECTVÍ
Markéta – v Keni mě překvapilo, jak moc mě 
země, svěřené děti i další lidé vzali za srdce. 
Dobrovolná služba mě maximálně naplňovala  
a opustit je bylo pro mě hrozně těžké…

Nela – Překvapilo mě mnoho věcí. Nejvíc 
se mi zapsala energie a živelnost Keňanů, 
kteří umí rozpohybovat každý sval v těle  
a jsou neuvěřitelně dobří taneční mistři.  
A samozřejmě mě překvapilo, že schovka  
potmě se hraje fakt blbě, obzvlášť když  
já hledám😉

Ema – Překvapilo mě například to, jak může 
být fajn nežít pořád podle přesně daného 
plánu. Moc se mi v tom líbila místní hromad-
ná doprava – žádné jízdní řády nebo čísla  
linek tu neexistují. Prostě nasedneš do prv-
ního minibusu – kde už tak sedí o několik 
lidí víc, než kolik se tam vejde, ale nikomu 
to nevadí – a nějak se vždycky dostaneš 
do cíle. V jednoduchosti je krása.

Celý článek naleznete na: 
www.adopcenablizko.cz/vstric-novym-
-dobrodruzstvim-do-afriky/
Pokud byste chtěli Marii přispět na cestu,  
můžete tak učinit skrze naši darovací 
stránku, odkaz je v přiloženém QR kódu. 
Děkujeme!

SADBA

ZPRÁVY ZE SADBY
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Pravidelné bohoslužby

Neděle	 7.30, 9.00, 10.30, 18.30	 mše svatá  
		  11.00	 v kapli sv. Kláry, mše svatá mše svatá 
Středy	 17.00	 mše svatá pro děti 
Po - So	 6.15	 ranní chvály 
		  6.30, 18.30	 mše svatá (v úterý večer pro mládež) 
1. a 3. čtvrtek v měs.	 15.00	 mše sv. v domově seniorů Mirovická
2. a 4. čtvrtek v měs.	 15.00	 mše sv. v domově seniorů Kubíkova  

Příležitost ke svátosti smíření… 

Ve všední dny večer se zpovídá vždy půl hodiny před mší svatou (18.00–18.25). 
V neděli dopoledne se zpovídá vždy půl hodiny před každou mší, 
a je-li třeba, i v jejím průběhu. 
V neděli večer se zpovídá jen před mší svatou od 17.45 (17.45–18.25).

Bohoslužby ve všední dny pravidelně (mimo výjimky) slouží:

Pondělí	 6.30	 Vlastimil Vajďák
		  18.30	 Radek Gottwald/Alois Křišťan
Úterý 	 6.30	 Radek Gottwald
		  8.30	 pro mládež – Václav Jiráček / Petr Boštík / Jan Fojtů
Středa 	 6.30	 Pavel Šimůnek
		  17.00	� pro děti – Radek Gottwald / Václav Jiráček	   

/ Vlastimil Vajďák (zpovídá Hynek Černoch)
		  18.30	 Jan Vývoda a Hynek Černoch
Čtvrtek	 6.30	 Marek Sklenář / Václav Jiráček
		  18.30	 Vlastimil Vajďák / Alois Křišťan (po mši je adorace)
Pátek 	 6.30	 Hynek Černoch
		  18.30	 Pavel Šimůnek
Sobota 	 6.30	 Pavel Šimůnek / Vlastimil Vajďák
		  18.30	 Radek Gottwald (mše svatá s nedělními texty)
Neděle	 7.30, 9.00, 10.30, 18.30	 celebranti se nepravidelně střídají

BOHOSLUŽBY A SVÁTOST SMÍŘENÍ



FARNÍ AKTIVITY

1. čt v měsíci 	 19.30–22.00 	 Eucharistická adorace noční, svátost smíření, kostel
každý čtvrtek	 19.00–19.30 	 Eucharistická adorace, svátost smíření, kostel
1. pá v měsíci	 17.00 	 Eucharistická adorace, svátost smíření, kostel 
Pomoc s úklidem kostela	 Pá 7.00 nebo po domluvě: 732 748 920, terezicka.cz/uklid-kostela/
Půjčování knih		  terezicka.cz/knihovna/, 724 803 594

 28.	 ne	 10.45–11.30	 Sůl země, senátor Pavel Fischer: Křesťan a volby, knihovna 
		  od 14.00	 Oslava 20. výročí Pavoučků, farní sál
		  19.30	 Synodální kavárna, farní sál
30.	 út	 18.30	 Zahajovací úterek

1.	 st	  	 Liturgická oslava sv. Terezičky při mších svatých v kostele
2.	 čt	 9.30–11.00	 Mamky sobě, katechetická místnost
3.	 pá	 19.10	 Zpěvy z Taizé, boční kaple kostela
5.	 ne	 9.30	 Oslava sv. Terezičky a Den farnosti, mši sv. celebruje T. Halík
			   Sůl země s T. Halíkem, sportovní odpoledne
6.–9.	 po–čt		  Podzimní bazar, foyer Salesiánského divadla, registrace předem
7. 	 út	 9.30–11.00	 CPR: Kurz pro maminky (1/4): Sebelaskavost, U Hrocha, přihlášky
		  10.00	 1. setkání seniorů, sraz na recepci, přihlášky do konce září
		  18.30	 Velký úterek s L. Heryánem, kostel, farní sál
8.	 st	 19.30	 Literární večer, farní knihovna
12.	 ne	 19.30	 Setkání akolytů, farní sklípek 
14.	 út	 9.30–11.00	 CPR: Kurz pro maminky (2/4): Sebelaskavost, U Hrocha, přihlášky
		  19.15	 Setkání zástupců společenství, skupin a týmů, farní sál 
18.	 so	 9.00	 Arcidiecézní pouť pro prvokomunikanty
		  12.30–17.45	 Duchovní obnova pro ženy, kostel, přihlášky do 14. 10.
		  17.45-18.30	 MIlion dětí se modlí růženec za jednotu a pokoj, kostel
19.	 ne	 9.00	 Misijní koláč, kostel
		  14.00-17.00	 Drakiáda pod Velkou skálou		
		  19.30	 Setkání akolytek, farní sklípek  
20.	 po	 19.20	 Večer chval s kapelou Kairos, kostel
21. 	 út	 9.30–11.00	 CPR: Kurz pro maminky (3/4): Sebelaskavost, U Hrocha, přihlášky
		  18.30	 Modlitební úterek pro mládež 
		  19.30	 Přednáška Lukáše Šimka o Botswaně, farní knihovna
22.	 st	 14.30–17.45	 Začátek kurzu  přípravy na přijímačky na SŠ (18 lekcí), zápis
24.	 pá		  Výročí posvěcení kostela 
25.	 so	 9.00-16.30	 Výlet s Oratoří do lesoparku Cibulka
26.	 ne	 19.30	 Synodální kavárna, sklípek
26.-2. 	 ne-ne	 17.00-18.25	 Prodloužená doba svátosti smíření, Dušičky
26.-8.	 ne-so		  Paliativní péče ve fotografii, výstava ve farním sále 	

3.	 po	 19.10- 20.00	 1. setkání s rodiči k 1. sv. přijímání dětí, farní sál 
4.	 út	 18.30	 Velký úterek, kostel, farní sál
		  19.30	 Literární večer, farní knihovna 
5. 	 st	 16.00	 Svátost smíření dětí, kostel
7.	 pá	 9.30-11.00	 Mamky sobě, výchova dětí v křesťanské víře, katechetická míst. 
9.	 ne	 14.30-16.00	 Klub přátel historie, farní sál

Celoroční aktivity

Září

Říjen

Listopad


